
Ztráty a nálezy 

Problematiku ztrát a nálezů upravuje § 1051 až § 1065 zákon č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku ve 

znění pozdějších předpisů. 

Jak postupovat při nálezu a ztrátě věci?  

Ztracenou věc je nálezce povinen vrátit tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastníkovi věci proti úhradě nutných 

nákladů a nálezného, a nelze-li z okolností poznat, komu má být věc vrácena, a nepovažuje-li se věc 

za opuštěnou, oznámí nálezce bez zbytečného odkladu nález obci, na jejímž území byla nalezena. 

Rozdíl mezi opuštěnou a ztracenou věcí je v úmyslu jejího vlastníka věc dále vlastnit či nikoliv. Pokud 

jste zanechali svoje věci v MHD, obraťte se na telefonickou linku DPP (+420 296 191 817). Pracovník 

na telefonu se spojí s dispečerem, který předá informaci o ztracené věci přímo řidiči konkrétního 

vozidla a bude vás zpětně informovat. Pokud jste zanechali věci v autobusech provozovaných 

soukromými dopravci, obraťte se na konkrétního dopravce.  

Předmětem agendy nakládání s nálezy jsou:  

Pouze věci ztracené, které ještě mohou sloužit svému účelu, nejsou zjevně nefunkční nebo 

poškozené, mají určitou objektivní hodnotu, případně je z povahy ztracené věci zřejmé, že může mít 

subjektivní hodnotu pro toho, kdo ji ztratil.  

Předmětem agendy nakládání s nálezy nejsou:  

• věci opuštěné  
• věci, které pro své poškození či zjevnou nefunkčnost nemohou sloužit k účelu, ke kterému sloužit 
mají  
• věci, které rychle podléhají zkáze – potraviny, krmivo apod.  
• věci silně znečištěné, zapáchající, vlhké či plesnivé a jiný odpad  

 

Nalezené doklady:  

Nalezené doklady vydané orgány veřejné moci jsou předávány orgánu, který je vydal. 

Nalezená zvířata:  

Je-li nalezeno zvíře, u něhož je zjevné, že mělo vlastníka (typicky pes označený čipem nebo známkou, 

pes s obojkem atd.) musí nálezce, v případech, kdy nebude moci určit, komu zvíře náleží, oznámit 

bez zbytečného odkladu nález Městské policii Mníšek pod Brdy.  

Předání nalezené věci:  

Pokud víme, kdo věc ztratil, je naší povinností mu ji vrátit. Nálezce má právo na náhradu nutných 

výdajů a nálezné. Pokud nevíme, komu věc vrátit, oznámíme nález obci, na jejímž území byla věc 

nalezena, a to do 3 dnů od nálezu. Byla-li věc nalezena ve veřejné budově nebo ve veřejném 

dopravním prostředku, odevzdá nálezce nález provozovateli těchto zařízení. Oznámení o nálezu na 

území města Mníšek pod Brdy jsou přijímána podatelnou Městského úřadu Mníšek pod Brdy, 

Dobříšská 56, která nález zveřejní na úřední desce. Mimo provozní dobu jsou pak nálezy přijímány 

Městskou policií Mníšek pod Brdy. 

Vyhlášení nálezů:  

Seznam nalezených věcí je zveřejněn na úřední desce Městského úřadu a webových stránkách města 

– https://www.mnisek.cz/ztraty-a-nalezy/. V případě, že si vlastník nález nepřevezme do 3 let od jeho 

vyhlášení a neprojeví zájem vlastnické právo nabýt, připadá věc do vlastnictví města.  

Vydání věci:  

O nalezené věci je možné se přihlásit osobně, v provozní době, na podatelně Městského úřadu Mníšek 

pod Brdy na adrese: Dobříšská 56, Mníšek pod Brdy. Při vyzvednutí věcí je nutné prokázat svou 

totožnost, vlastnické právo k věci, nebo skutečnosti, kdy a kde byla věc ztracena a její přesný popis. 

Bližší informace týkající se evidence ztrát a nálezů získáte na podatelně Městského úřadu Mníšek 

pod Brdy, tel.: 318 541 911, e-mail: podatelna@mnisek.cz. 


